

# 50多天无雨,117万亩农田喊渴

## 全市争分夺秒抗旱,麦地已浇灌六成多

本报12月8日讯(记者张金东) 记者8日从市防汛抗旱指挥部获悉,自10月18日以来,已经连续50多天没有出现有效降雨,抗旱保苗刻不容缓。截至7日,已有62%的麦田浇灌了越冬水。

今年汛期,全市遭遇了罕见的洪涝灾害。汛期过后,德州市降雨明显偏少,根据市水文局的统计,进入10月

份以后,全市平均降雨仅为3毫米,比去年同期偏少9成多,10月18日后,德州已连续50多天未出现降雨,11月份更是滴雨未下,气温比常年偏高。11月份德州市平均气温4.6℃,较常年偏高1.7℃,日照时数222.9小时,较常年偏多40.9小时,根据气象部门提供的信息,这也是造成干旱持续的重要原因。

由于近期缺乏有效降雨,且气温偏高,造成土壤表层失水较快,墒情不足。在播种前后灌溉过的田地,对小麦生长几乎没有影响,没有及时灌溉的地块,旱情比较严重。最新统计显示,截至7日全市117万亩耕地不同程度出现旱情,占总耕地面积的14%,其中轻旱100万亩,重旱17万亩。

德州市水利局工作人员称,面对当前旱情,要把确保人畜饮水安全作为工作的首要目标,并积极争取用水指标,最大限度保障抗旱用水,充分发挥农田水利设施的作用,及时引水蓄水。目前,德州境内三条干流河道蓄水4342万立方米,水库蓄水7990万立方米,能够满足人畜饮水、小麦灌溉用水需要。

德州市气象部门预测,今后一段时间,全市仍没有较大降水,旱情将进一步持续扩延,城乡供水将受到一定影响,抗旱形势不容乐观,抗旱任务十分艰巨。德州市农科院小麦研究所人员提醒,目前小麦正处于越冬期,建议加快浇灌,有水浇灌条件的要适时灌溉,划锄保墒,增强小麦越冬能力,

对于小麦疯长的地块,可以适度进行压苗处理,抑制小麦的长势,以减少来年的损失。

截至目前,德州市抗旱劳力累计上阵达13.284万人,动机电井1.465万眼,机动抗旱设备10.062万台套,投入抗旱资金4497.4万元,灌溉小麦440万亩,占小麦总播种面积的62%。



## 全新福美来三代宜居之旅走进烟台

12月5日,海马汽车“安·享宜居——全新福美来三代宜居之旅”活动走进烟台。本次活动以全新福美来三代的“宜居”理念为主题,将在未来一个月的时间内,在国内十大城市陆续开展。海马汽车销售公司总经理吴刚表示:“作为A级车市的明星车型,无论是全新福美来三代采用的‘HOMEY宜居’设计理念,还是其倡导的‘全程安心’的驾乘感受,都使它成为车市追逐的热点”。图为举办方把“宜居之旅”的旗帜传递给昆明站旗手。(张昆 摄)

## 27名大学生即将赴军营

### 谈及2年军旅生活,他们说“准备好了”

本报12月8日讯(记者高倩倩) 8日下午,在山东华宇职业技术学院大学生活动中心,20余名大学生新兵整装待发迎接即将开始的军旅生涯。谈及2年的军旅生涯,他们表示“早就准备好了”。

8日下午,在华宇职业技术学院大学生活动中心,朱国鹏正和母亲聊天。“我从小就有当兵的梦想,这个机会挺好的,没多想就报名了。”朱国鹏说,他老家是菏泽,他所在的部队驻地在重庆,虽然很想去当兵,家人也很支持,但是离开家那么远,心里还是有些不舍。

朱国鹏的母亲牛女士是昨天下午从菏泽来德州的。“孩子

大了,该出去闯闯了,不舍得也得舍得啊!”牛女士告诉记者,她一直都支持孩子多出去闯闯。提及儿子即将离开自己两年到重庆,牛女士眼中闪现出泪花,“孩子喜欢,就由他去吧。”

“我爸妈都以我为荣,今天中午给我打电话说是在家请客祝贺呢。”临沂的贺东告诉记者,他是家里的独生子,父母也是很支持他去当兵,“我所在的部队驻地在河南,还算比较近,等到走的那天,我爸妈都说会来送我。”

“在部队参加训练肯定是很辛苦的,早就做好了吃苦的准备了。”贺东告诉记者,他很喜欢军人的气质,自己也知道当兵会很

辛苦很累,“不累怎么能锻炼人呢。”

聊城的李贵柱即将奔赴辽宁的军营,从未到过东北的他到辽宁的冬天也有些许抵触。“听说会在零下二三十度,我已经做好了挨冻的准备。”

谈及即将面对的新环境和新生活,新兵们均表示“早就准备好了”。“已经有了充分的心理准备,到那发现情况稍好一点,也会觉得并没有那么苦和累。”贺东告诉记者。

此次奔赴军营的大学生新兵有27名,他们即将奔赴新疆、河南、重庆、辽宁等多个部队驻地,展示自己的大学生风采,用实际行动支持国防建设。